

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Шуринкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 43 (548)

Четверг, 11 октября 1951 г.

Год издания 9-й

Организованно начать зимний охотничий промысел

Трудящиеся нашей страны горят единым желанием — быстрее выполнить план коммунистического строительства. Труженики Крайнего Севера вместе со всей страной, горячо одобряя решение Советского Комитета защиты мира, становятся на стахановскую вахту мира, включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование, борются за высокое качество получаемой продукции.

Добыча пушнина — одна из главнейших отраслей хозяйства нашего округа. Немалое значение имеет добыча пушнина и во всем народном хозяйстве нашей страны.

В первом квартале этого года по добыче пушнина наш округ вышел на первое место в социалистическом соревновании с хантымансийцами. Некоторые колхозы нашего района, как например, „Верный путь“, имени Жданова и другие выполнили задание первого квартала на 130—180 процентов. Такие мастера пушного промысла, как Рахтымов Егор Иванович, Пырсева Анна Захаровна, Пасьмаров Иван Захарович, Русмиленко Егор Федорович, Русмиленко Илья Семенович, Лонгортов Иван Афанасьевич и многие другие показали образцы высокопроизводительного труда на добыче песца, лисицы, горностая, ондатры, белки.

Для того, чтобы выполнить план добычи пушнина необходимо тщательно и всесторонне подготовиться к зимнему охотничьему промыслу. Правления колхозов должны на добычу пушнина выделить лучших колхозников, а бригадирами утвердить опытных охотников, подлинных мастеров своего дела, обеспечить их транспортом и до начала охоты направить к местам промыслов.

Заготовительные аппараты рыбокоопов обязаны довести до каждого колхоза и охотника установленный план отстрела пушного зверя на четвертый квартал 1951 года и на весь охотничий сезон.

Правления рыбокоопов нужно организовать разъездные ларьки и, чтобы не отрывать охотников от промысла, принимать пушнину непосредственно на местах лова. На каждой торговой точке должны быть в достаточном количестве за-

везены боеприпасы и необходимые товары. В магазинах нужно организовать полки охотников, снабдить их товарами национально-го спроса.

Работники заготовительных отделов рыбокоопов и „Заготживсырье“ до открытия пушного сезона должны провести кустовые совещания охотников, на которых нужно подвести итоги выполнения плана пушного заготовок 1 квартала и рассказать о задачах 4 квартала и всего сезона.

Уже сейчас необходимо провести разведывание мест концентрации белки, ондатры, горностая и других зверей, разбрасывать приманки для песца, для того, чтобы с первых же дней взять высокие темпы заготовок пушнина, которые бы обеспечили выполнение норм отстрела каждым охотником.

С 15 октября открывается пушного сезона, начинается промысел белки и других зверей. Первичные партийные организации должны с первых дней развернуть социалистическое соревнование среди охотников за досрочное выполнение плана и высокое качество добываемой пушнина, регулярно отмечать на досках показателей итоги соревнования, заносить лучших охотников на Доску почета, отмечать в стенной печати и широко распространять опыт передовых охотников, своевременно вручать переходящие Красные знамена. Усилия охотников и работников заготовительных пунктов в социалистическом соревновании должны быть направлены на максимальное увеличение отлова пушного зверя всех видов, на ликвидацию потерь времени пушного сезона, на своевременную подготовку к промыслу, на улучшение качества обработки шкур.

Товарищи охотники и заготовители! Организованно начнем зимний охотничий промысел, широко развернем предоктябрьское социалистическое соревнование, станем на стахановскую вахту мира за досрочное выполнение плана заготовок пушнина четвертого квартала!

Дадим Родине больше высококачественной пушнина!

Ответ товарища И. В. Сталина корреспонденту „Правды“ насчет атомного оружия

Вопрос. Что Вы думаете о шуме, поднятом на днях в иностранной прессе в связи с испытанием атомного оружия в Советском Союзе?

Ответ. Действительно, недавно было проведено у нас испытание одного из видов атомной бомбы. Испытание атомных бомб различных калибров будет проводиться и впредь по плану обороны нашей страны от нападения англо-американского агрессивного блока.

Вопрос. В связи с испытанием атомной бомбы различные деятели США поднимают тревогу и кричат об угрозе безопасности США. Есть ли какое-либо основание для такой тревоги?

Ответ. Для такой тревоги нет никаких оснований.

Деятели США не могут не знать, что Советский Союз стоит не только против применения атомного оружия, но и за его запрещение, за прекращение его производства. Как известно, Советский Союз несколько раз требовал запрещения атомного оружия, но он каждый раз получал отказ от держав Атлантического блока. Это значит, что в случае нападения США на нашу страну правящие круги США будут применять атомную бомбу. Это именно обстоятельство и вынудило Советский Союз иметь атомное оружие, чтобы во всеоружии встретить агрессоров.

Конечно, агрессоры хотят, чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессора надо встретить во всеоружии.

Следовательно, если США не думают нападать на Советский Союз, тревогу деятелей США нужно считать беспредметной и фальшивой, ибо Советский Союз не помышляет о том, чтобы когда-либо напасть на США или на какую-либо другую страну.

Деятели США недовольны тем, что секретом атомного оружия обладают не только США, но и другие страны, и, прежде всего, Советский Союз. Они бы хотели, чтобы США были монополистами по производству атомной бомбы, чтобы США имели неограничен-

ную возможность пугать и шантажировать другие страны. Но на каком собственно основании они так думают, по какому праву? Разве интересы сохранения мира требуют подобной монополии? Не вернее ли будет сказать, что дело обстоит как раз наоборот, что именно интересы сохранения мира требуют прежде всего ликвидации такой монополии, а затем и безусловного воспрещения атомного оружия. Я думаю, что сторонники атомной бомбы могут пойти на запрещение атомного оружия только в том случае, если они увидят, что они уже не являются больше монополистами.

Вопрос. Что Вы думаете относительно международного контроля по линии атомного оружия?

Ответ. Советский Союз стоит за воспрещение атомного оружия и за прекращение производства атомного оружия. Советский Союз стоит за установление международного контроля над тем, чтобы решение о запрещении атомного оружия, о прекращении производства атомного оружия и об использовании уже произведенных атомных бомб исключительно для гражданских целей — выполнялось со всей точностью и добросовестностью. Советский Союз стоит именно за такой международный контроль.

Американские деятели тоже говорят «о контроле», но их «контроль» исходит не из прекращения атомного оружия, а из продолжения такого производства, при том в количествах, соответствующих количеству сырья, имеющегося в распоряжении тех или иных стран. Следовательно, американский „контроль“ исходит не из запрещения атомного оружия, а из его легализации и узаконения. Тем самым узаконяется право поджигателей войны истреблять при помощи атомного оружия десятки и сотни тысяч мирного населения. Не трудно понять, что это не контроль, а издевка над контролем, обман миролюбивых чаяний народов. Понятно, что такой «контроль» не может удовлетворить миролюбивые народы, требующие запрещения атомного оружия и прекращения его производства.

(«Правда» от 6 октября).

ТЕЛЕГРАММА

Премьер-Министру
Германской Демократической республики
товарищу ОТТО ГРОТЕВОЛЮ

БЕРЛИН.

В день национального праздника — второй годовщины образования Германской Демократической республики — прошу Вас товарищ Премьер-Министр, принять мои поздравления.

Желаю Германскому народу, Правительству и Вам лично дальнейших успехов в деле строительства единого, независимого, демократического, миролюбивого Германского государства.

И. СТАЛИН.

Интересно и разнообразно строить пионерскую работу

Новый учебный год начался давно. Возобновили свою работу пионерские дружины. Вожатым, учителям школ надо по-настоящему взяться за пионерскую работу. Построить ее так, чтобы она была интересной, содержательной и целеустремленной.

Каждая дружина должна быть хорошим помощником учителя в учебно-воспитательной работе. Поэтому необходимо тщательно и продуманно планировать пионерскую работу, составить примерный план на весь учебный год. Основная задача, выполнению которой должна быть подчинена вся работа — борьба за прочные и глубокие знания учащихся.

В прошлом учебном году были допущены грубые ошибки в работе с пионерами. В

текущем году необходимо принять все меры к тому, чтобы не допустить повторения прошлых ошибок. Для этого надо больше внимания уделять проведению тематических пионерских сборов, обеспечивать их тщательную подготовку, чтобы они были содержательными и способствовали бы закреплению пройденного материала, расширению кругозора учащихся. Необходимо также воспитывать детей в духе советского патриотизма, преданности своему народу на примерах наших вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В новом учебном году работу с пионерами надо строить с учетом возрастных особенностей. Особое внимание нужно уделить правильной постановке работы с пионерами на-

циональных классов. Здесь необходимо учитывать национальные особенности детей, всемерно содействовать развитию их национального творчества.

Большое внимание надо уделять физическому воспитанию пионеров, а также вовлекать их в кружки художественной самодеятельности. С пионерами старших классов необходимо проводить подготовительную работу по вступлению их в члены ВЛКСМ.

Каждому пионервожатому в этом году созданы все условия для работы с пионерами. Задача пионервожатых воспитывать в молодом поколении достойную смену ленинского комсомола.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ.

Организованно начать учебный год в сети комсомольского просвещения

Важнейшей составной частью работы комсомола по воспитанию молодежи является политическое просвещение, вооружающее советскую молодежь знаниями „великого учения Ленина—Сталина.“

Задача комсомольских организаций в новом учебном году состоит в том, чтобы охватить политическим просвещением не только всех комсомольцев, но и несоюзную молодежь, добиться того, чтобы каждый юноша и девушка повседневно и настойчиво повышали свой политический и общеобразовательный уровень. Качество проводимых занятий во многом будет зависеть от самостоятельной работы и активности слушателей.

В прошлом учебном году к политическому просвещению отдельные комсомольцы отнеслись не со всей серьезностью. В результате чего такие комсомольцы, как т. т. Немкова, Капина (Горки), Чупрова, Юрпалова (Мужи), Конева З. (Шурышкары) не сдали зачетов.

Хуже того, в прошлом году имелись факты, когда секретари комсомольских организаций, такие как т. т. Шишкин (Шурышкары), Петухов (Мужи—связь) и другие сами не учились и пустили на самотек политическое просвещение в своих организациях. Имели место и такие случаи, когда отдельные товарищи определяли себе форму заочной

и самостоятельной учебы, а на самом деле ничем не занимались. Так, например, т. Кравченко несколько лет подряд самостоятельно изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» и никак не может закончить изучение 4 главы. Тов. Галеев (Мужи) не сдал за 10 классов заочной средней школы.

Все эти факты говорят о том, что секретари комсомольских организаций и сами комсомольцы не придают должного значения повышению своего идейно-политического и общеобразовательного уровня.

В предстоящем учебном году нужно принять все меры к тому, чтобы не допустить ошибок прошлого года. С первых же дней необходимо побольше взяться за учебу. Повседневно и настойчиво изучать труды Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Секретари комсомольских организаций должны систематически контролировать учебу комсомольцев и несоюзной молодежи, регулярно обсуждать на комсомольских собраниях вопросы учебы. Особое внимание надо уделять комсомольцам, имеющим детей. Оказывать им необходимую практическую помощь, не снижая требовательности к ним.

Комсомольские организации должны подготовить все необходимое, чтобы организованно начать новый учебный год.

В. Кокотчикова,
секретарь РК ВЛКСМ.

Обеспечить теплую и сытую зимовку колхозному скоту

1951 год является последним годом в выполнении трехлетнего плана развития животноводства. Передовые колхозы района „Путь Сталина“, „За лучшую жизнь“, „Советский север“, имени Жданова и другие выполнили трехлетний план на 110-137 процентов, добились значительного увеличения продуктивности скота.

Для того, чтобы не только сохранить, а еще больше увеличить поголовье общественного скота нужно обеспечить животноводство на весь стойловый период кормами и теплыми помещениями.

Некоторые колхозы района со всей серьезностью отнеслись к делу подготовки к зимовке скота. Однако далеко не во всех колхозах благополучно с подготовкой к зимовке скота. Так, например, в колхозах имени Микояна (председатель т. Новиков), имени Ворошилова (председатель т. Смольников) не на весь стойловый период заготовлены корма, не полностью подготовлены животноводческие помещения. Председатели этих колхозов видимо не учли уроков прошлого года, когда из-за недостатка кормов был допущен большой падеж, и в этом году повторяют те же ошибки.

Плохо развернуто строительство и ремонт животноводческих помещений в колхозах

„Путь Ленина“ (председатель т. Чупров), „Красный путь“ (председатель т. Гнусин) и других. Скотные дворы здесь строятся очень медленно, а для быстрейшего их строительства никаких мер не принимается.

Правления колхозов должны немедленно перевести строительные бригады на ремонт и окончание строительства скотопомещений, организовать вывозку сена, не менее 30 процентов к общей потребности, для кормления скота во время осенней распутицы.

Особое внимание необходимо, уделить подбору и расстановке кадров животноводства, укрепить животноводческие бригады и постоянно заботиться о повышении квалификации работников ферм. Зимний период должен быть использован для обучения кадров на курсах, в кружках, организовать обмен опытом работы передовых животноводов.

Следует принять все меры к тому, чтобы хорошо провести зимовку скота и выполнить трехлетний план развития животноводства. Нужно помнить, что хорошо организованная зимовка скота повысит продуктивность животных, даст возможность добиться дальнейшего прироста поголовья скота.

Г. Кравченко.

НА ВАХТЕ МИРА

Успех соревнования

Подписав Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, рыбаки колхоза имени Микояна развернули предоктябрьское социалистическое соревнование.

В первые дни соревнования значительно повысились темпы добычи рыбы. За одну лишь первую пятидневку октября рыбаки выловили и сдали 84 центнера высококачественной рыбы, что составляет половину месячного задания.

В период подготовки к 7 ноября рыбаки обязуются выполнить годовой план рыбодобычи.

Г. Герасимова.

□□

Квартальный план к 7 ноября

Поставив подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, колхозники национального колхоза „Путь Сталина“ (председатель т. Шахов В. Г.) октябрь месяц объявили ударным по выполнению плана пушных заготовок. Колхозники решили своей напряженной работой в период октября завершить план отстрела пушного зверя, установленный на 4 квартал, к дню празднования 34-й годовщины Великого Октября.

Н. Булатникова.

□□

Подписи советских людей

Продолжается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Рабочие, колхозники, учителя и медицинские работники горячо поддерживают решение Советского Комитета защиты мира и единодушно подписываются.

Активно прошел сбор подписей в колхозе имени Микояна. Техник рыбодобычи тов. Афанасьев ставя свою подпись сказал:

—Решение Советского комитета защиты мира ярко выражает сокровенные мысли и волю советских людей. Свои подписи под Обращением Всемирного Совета мира мы подкрепим делом. Повысим производительность труда на добыче рыбы и выполним план освоения новых земель. Это будет нашим ответом на прощания поджигателей новой войны.

Молодая учительница Васяховской начальной школы т. Матаева заявила:

—Мы за мир. Ибо мы знаем ужасы войны. Недавно прошедшая мировая война надолго прервала мирную жизнь советских людей. Некоторые из нас не смогли получить законченного образования, многие из наших сверстников остались калеками, в нашей школе учится немало учащихся, родители которых погибли в Отечественной войне. Поэтому я с радостью подпишу документ, предотвращающий возникновение новой мировой войны.



В Голландии ширится движение сторонников мира. Простые люди решительно выступают против подготовки новой войны, борются за укрепление дружбы и сотрудничества между народами. На снимке: демонстрация женщин Амстердама в защиту мира.

Международный обзор

Дело мира — непобедимо!

Ответ товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия нашел широкий отклик во всем мире. Его восприняли с величайшим удовлетворением сотни миллионов миролюбивых людей.

Американские империалисты в своих агрессивных планах отводят, как известно, большую роль атомной бомбе. Бряцая ей, они стремятся запугать народы и тем самым навязать им свои агрессивные планы. Однако поджигатели войны просчитались. Еще четыре года назад, в своем докладе по случаю 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции В. М. Молотов указывал, что Советский Союз обладает секретом атомного оружия. Советская наука и техника, стоящие на страже мирного труда нашего народа, сделали дальнейший шаг вперед. Расчеты американских империалистов на то, что они являются единственными обладателями атомного оружия, полностью провалились.

Но, как отмечает венгерская газета «Сабад неп», любое оружие в руках Советского Союза,

включая и атомную бомбу, служит не целям развязывания войны, а целям ее предотвращения. «Советский Союз, указывает газета, не хочет ни кого нападать, он хочет отбить охоту нападать у каждого кто такую охоту имеет».

Наглядным свидетельством миролюбивой политики Советского Союза является его неуклонное стремление добиться запрещения атомного оружия в международном масштабе.

Каждый честный человек на земле от всей души поддерживает слова товарища Сталина, вновь выразившего требование СССР—запретить атомное оружие, прекратить производство атомных бомб и использовать атомную энергию исключительно в мирных целях. Это—требование всех миролюбивых народов.

Ответ товарища И. В. Сталина, как отмечает чехословацкая газета „Руде право“, будет способствовать дальнейшему сплочению рядов сторонников мира, он вселяет в них твердую веру в конечную победу лагеря мира над силами войны.

Под бременем гонки вооружений

Став на путь агрессии, правящие круги Соединенных Штатов ассигнуют все новые миллиарды долларов на военные цели. В текущем году военные расходы поглотят 70—80 процентов американского бюджета. Прямым результатом гонки вооружений в США являются рост дороговизны, увеличение налогов, дальнейшее обнищание трудящихся города и деревни.

Недавно комитет по вопросам сельского хозяйства при американском сенате опубликовал отчет о доходах фермеров за прошлый год. Даже явно приукрашенные цифры отчета не в состоянии скрыть того факта, что подавляющее большинство крестьянства в США находится в исключительно тяжелом положении. Примерно из 6 миллионов фермерских хозяйств, насчитывающихся в стране, около 5 миллионов влечат полуголодное существование. Их „средний доход, — как указывается в отчете—далеко отстает от официального прожиточного минимума“.

Мелкие и средние фермеры США, по существу, не могут распоряжаться своей продукцией. Закупку, сбыт и переработку сельскохозяйственной продукции производят крупные монополистические компании. Они диктуют цены, стремятся скупить у фермеров продукцию по дешевой цене и нажить большие прибыли. В то же время промышленные товары, удобрения, сельскохозяйственные орудия и фураж из месяца в месяц дорожают.

Чтобы кое-как свести концы с концами, мелкие и средние фермеры залезают в долги к банкам и ростовщикам. Будучи не в состоянии возратить кредиты и высокие проценты, многие фермеры разоряются. Они вынуждены нищенствовать, или идти в города пополнять без того огромную армию безработных.

В этих условиях среди американского фермерства растет недовольство правительственной политикой, усиливается движение в защиту мира.

В. Харьков.

Редактор **А. И. ПАНТЮХИНА.**